£ Vypotidte a vysledek zapiste zlomkem v zékladnim tvaru.

1 <1 1)
3 2 3
2.1 —_— =
11
<——~>.3
3 6
1
3
2
2.2 ! =
) 7
2
Vypoctéte.
(100 - v/0,0001 +V/81)?
3.1 =
1[4y
\/: + (—) +vV2 - 2+12
22 9
416
3.2 =

NT+INTD - (7 -520)

@) Urcete, pro které hodnoty x, y maji dané vyrazy smysl. Zjednoduste je.

x—1
4.1 (- 2x+2) =
(1-x)?
, 1
4.2 4 - ¢ —— =
(=) y:-4y+4

Re&te rovnici a provedte zkousku.

3-(x-5) 3x-5 4x+10
2 5 10

max. 2 body

1.4

mas. 2 body

1.3

max. 4 body

1.4

max. 4 body

2,1

manx. 3 body

2.4




VYCHOZI TEXT K ULOZE 6

Tri podnikatelé vloZili do spoleéného obchodu celkem 420 tisic korun. Druhy vioZil o tfetinu méné neZ prvni a treti
o polovinu méné nez druhy. Cisty zisk z celého spole¢ného obchodu byl 60 tisic korun, délil se ve stejném poméru

jako vklady jednotlivych podnikateld. |

max. 4 body

[0
)

6.1 Vypoctéte, kolik korun vloZil druhy podnikatel do spolecného obchodu.

6.2 Vypoctéte, kolik korun zisku pfipadlo na tretiho podnikatele.

6.3 Vypoctéte, o kolik korun vice ze zisku pfipadlo na prvniho podnikatele neZ na druhého podnikatele.

Prifadte ke kaZdé dloze (7.1-7.4) odpovidajici vysledek (A-F). max. 6 bodl

&
b

7.1 Susicka na ovoce stala plvodné 1 000 KC. Nejprve byla 0 40 % zlevnéna,
ale pozdéji 0 50 % zdraZena. Jaka je ted cena susicky na ovoce?

7.2 Boty staly plivodné 1 000 KC. Nejprve byly zlevnény o 10 %, pozdé&ji byly zlevnény o dalSich 10 %.
Jaka je ted cena bot? '

7.3 Plvodni cena saka byla 1 000 K¢. Nejprve bylo sako zdrazeno o 5 %, pozdéji bylo zdraZzeno
o dalsich 10 %. Jaka je ted cena saka?

A 1155K¢ 7.1
B 1000 K¢ 7.2
C 990 K¢ 7.3
D 900 K¢
E 850 K¢
F 810 K¢




JCHOZI OBRAZEK K ULOZE 8

a b
120°
B
I4
65°
a
p@ max. 3 body
8.1 Jakou velikost mé thel y, jsou-li pfimky a, b rovnobézné? 4.1
8.2 Jaky je rozdil velikosti Ghll B a a, jsou-li pfimky a, b rovnobé&zné?

NCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Ve Etvercové siti je zakresleno p&t obrazcli. Obsah jednoho Ctverecku Ctvercoveé sité je 1 cm? J

N /
1] D 2 |/

3 5
~
4 TN ~
©) Rozhodnéte o kaZdém z nésledujicich tvrzeni (9.1-9.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoliv (N). max. 4 body
0.1 Obsah rovnobéZniku je 6 cm?. 8.4
9.2 Obsah lichob&Zniku islo 5 je 8 cm?.

9.3  Oba trojuhelniky maji stejny obsah.

101




VYCHOZI TEXT K ULOZE 10

[
i
i
i
I
‘X

Jablofiovy sad ma tvar lichob&Zniku. Na planu s méFitkem 1 : 2 000 m4 lichob&snik rozméry zdkladen5cma 3 cm
avysku 1 cm.

A

Které z nasledujicich tvrzent je nepravdivé?

Jablofiovy sad mé ve skute¢nosti tvar lichob&Zniku
s rozmeéry zakladen 100 m a 60 m a vykou 20 m.

Obsah plochy jabloriového sadu na planu je 4 cm2,

Na planu s méfitkem 1 : 4 000 m4 jablofiovy sad tvar lichob&¥niku
s rozmery zakladen 2,5 cm a 1,5 cm a vy$kou 0,5 cm.

Obsah plochy skutecného jablofiového sadu je 160 m2.

Na planu s méfitkem 1: 1000.m4 jablofiovy sad tvar lichob&Zniku
s rozmery zakladen 10 cm a 6 cm a vy$kou 2 cm.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 11

I
|

Zahradni bazén md tvar kvadru. Dno je Etvercové, obvod dna je 12 metr. Hloubka bazénu je 1 metr. Bazén je
tfeba uvnitf natfit. Natérovd hmota se prodava v plechovkach, jedna plechovka barvy vystai na 4 m2 plochy.
Natfeni plochy 1 m? trva 10 minut.

A

B

) Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?

Dno nadrze ma tvar c“:tverce\o strané 6 m,

Celkem je tFeba natfit 24 m* plochy bazénu.

K natfeni celé vnitPni ¢asti bazénu sta&i koupit pét plechovek barvy.
Natfeni celé vnitFni ¢asti bazénu trva 3,5 hodiny.

KdyZ do bazénu napustime 6 m® vody, bude plny a¥ po okraj.

2 body

4.5

|
|




"HOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12

V roviné je dana useCka AB a pfimka p (viz obrazek). }

p
f {
A B
) Sestrojte bod C na pfimce p tak, aby obrazec ABC byl rovnoramennym trojihelnikem max. 2 bod
se zakladnou AB. '
5.2
ZHOZI TEXT A ORAZEK K ULOZE 13
V roviné je dana Gsecka AB a pfimka p (viz obréazek). ﬁ
p .
! 4.
A B
) max. 3 body
13.1  Sestrojte bod C na piimce p tak, aby trojtihelnik ABC byl pravouhly 5.2

s pravym uhlem p¥i vrcholu C.

13.2  Kolik méa tiloha feeni, jestliZe netrvdme na tom, aby v pravotihlém trojuhelniku ABC
byl pravy Ghel pouze u vrcholu C?




1) Které z nasledujicich tvrzeni je nepravdivé? 2 body |

A V kazdém pravouhlém trojihelniku plati, e stfed jeho pfepony 4.3
je stfedem kruZnice opsané tomuto trojihelniku.

B Osy vSech tfi vnitfnich Ghld trojdhelniku se protinaji v bodé,
ktery je stfedem kruZnice trojiihelniku vepsané.

C V ostrothlém trojihelniku se vygky protinaji v bodé,
ktery leZi uvnitf trojdhelniku.

D Osy vSech tff stran trojdhelniku se protinaji v bodg,
ktery je stfedem kruZnice trojihelniku opsané.

E Vtupouhlém trojlhelniku leZi stfed kruZnice opsané uvnit¥ trojdhelniku.

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Jana by sama umyla viechna okna v domé za 10 hodin. Jeji mladsi sestra Jitka by sama umyla vSechna okna
v domé za 15 hodin. ProtoZe viechna okna v dom& musi byt umyta u¥ za 3 hodiny, pfisla jim na pomoc jejich
kamaradka Alena.

max. 4 body

6.1
15.1 Vypoctéte, za kolik hodin by vechna okna v domé umyly spole¢né sestry Jana a Jitka.

15.2 Vypoctéte, za kolik hodin by vechna okna v domé& umyla sama jejich kamaradka Alena,
jestlize vSechny tfi umyly okna skute¢né za 3 hodiny.

e TN A



YCHOZI TEXT A DIAGRAMY K ULOZE 16

P&t set Zaki Skoly si vybiralo filmové predstaveni. Na vybér byly tii moZnosti: Kralova fe¢, Nedotknutelni a Orel
Eddie. Vysledky hlasovéani znazorfiuji kruhové diagramy. Kazdy mohl hlasovat pro prave jeden film.

Hlasovani 200 divek

20 %

20%

Hlasovani 300 chlapc

30%

% Na zakladé informaci z grafu urlete.

16.1 Kolik Zak( Skoly hlasovalo pro film Orel Eddie?

16.2 Kolik procent zaka hlasovalo pro film Nedotknutelni?

16.3 Ktery film dle hlasovani Zakl skoly ziskal nejmensi podporu?

e

L. Kralova re¢

Nedotknutelni

.. Orel Eddie

I Kralova et

Nedotknutelni

. Orel Eddie

max. 3 body

3.5




'TEXT A DIAGRAMY K ULOZE 16

Zaku Skoly si vybiralo filmové predstaveni. Na vybér byly tfi moznosti: Kralova fe¢, Nedotknutelni a Orel
/ysledky hlasovani znézoriiuji kruhové diagramy. Kazdy mohl hlasovat pro pravé jeden film.

[ Krilova feé
Hlasovani 200 divek Nedotknuteln{

M Orel Eddie

[@ Kralova rec

Ani ¥ Nedotknutelni
{lasovani 300 chlapci edotknutelni

¥ Orel Eddie

adé informaci z grafu urcete. max. 3 body

Kolik Zaku skoly hlasovalo pro film Orel Eddie? V35

Kolik procent zakd hlasovalo pro film Nedotknutelni?

Ktery film dle hlasovani Z4kd $koly ziskal nejmensi podporu?




